



Miért javítatják külföldön a Sohám-társaság hajóit?

A cég magyarázata a „Hájama” és „Ogen” munkásainak vádjaira a Híszádrut fóruma előtt

A Makkabi Haifa — Makkabi Rámát-Gán vívőversenye

Amint már köztudott, Haifán rendezték meg a két egyesület vívőmérkőzését. Az A-csapatok eredménye 13:3 Haifa javára. Karseboom és a Katzenstein-fivérek minden mérkőzésüket megnyerték, míg a haifai csapat negyedik embere, Fischer, mindhárom mérkőzését elvesztette. A rájátszásban a Makkabi Rámát-Gán csapatból Mendez, Leisner és Smargon egy-egy mérkőzést nyertek, Grád győzelem nélkül végzett.

A B-csapatok mérkőzését Rámát-Gán csak két kölcsönversenyzővel tudta végigküzdeni. Az eredmény 8:8, tussarány 61:64 Haifa javára. A versenyt Kállai Jicchák a nála megszokott rutinnal és körültekintéssel rendezte és vezette.

Asztali tenisz. A szövetségi válogató versenyen, amely a Bukarestben rendezendő világbajnokság játékosainak kiemelését célozza, Finkelstein, Luciano és Pfefferbaum nem jelentek meg. A megjelent 5 játékos között a következők sorrend alakult: 1. Sternharz (Hápoel Jaffa) négy győzelem, 2-4-ik Bessergluck (Hápoel Jaffa), Szenes (Hápoel Haifa) és Schwarz (Hápoel Jeruzsálem) 2-2 győzelem, 5-ik Ickovics (Hápoel Bét-Oren) 0 győzelem.

A „Schiff-émlékverseny” Finkelstein Szimchá (Makkabi Hácafon) nyerte. A versenyen 32 versenyző küzdött a Makkabi, Hápoel és Bétár sorából. A döntőben Finkelstein Schwartz (Hápoel Jeruzsálem) ellen 21:11, 18:21, 21:13 arányban győzött. A verseny folyamán két nagy meglepetés történt, Axelbaum (Hápoel Haifa) Steinharzot, a Hápoel bajnokjátékosát és Schwarz Pfefferbaumot, a Hácafon egyik legjobbját verte meg.

A Makkabi országos atlétikai versenye. A telavivi Makkabi sporttelepén 150 atléta részvételével országos versenyt rendeztek a Makkabi központja. Eredmények: Férfiak: 100 méteres sifutás: 1. Kimberg 1:16 mp. — 800 méteres sifutás: 1. Salame (Haifa) 2:11.1 perc. — 1500 m. sifutás: 1. Salame 4:19.8 p. — Távolugrás: 1. Habas Báruch (Cáfon) 5.93 m. — Magasugrás: 1. Kohen Ury (Rehovot) 1.73 m. — Súlylökés: 1. Habas Báruch 13.66 m., új orsz. rekord. A régi rekordot, amelyet ugyancsak Habas tartott, 4 cm-rel javította meg. Diszkosz: 1. Fleischer Jicchák (Haifa): 34.70 méter. — Nők: Magasugrás: 1. Metall Tamár (Tel-Aviv) 1.42 méter. Súlylökés: Wittenberg Olga (Hácafon) 10.38 m. — Diszkosz: Kolberg Mirjám (Haifa) 23.30 méter.

Glaser Albert török sportújságíró Izraelben. Az izraeli sportkapcsolatok kiépítését és megerősítését kívánja szolgáló Glaser Albert törökországi újságíró, aki néhány napot Izraelben tölt és ilyen irányú tárgyalásokat folytat.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, február 16., hétfő: A HERCEG TÖRTÉNETE

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101 Tel-Aviv, a közismert rádiólaboratórium: STERN Allenby 91. Szakszerű munka, jutányos ár.

„CENTRAL” LOMBARD. T. A., Allenby 87., 1. 6. Ékszerre és minden értékre 1/29-1/2-ig, 1/5-6-ig.

Jeruzsálemi mozik műsora

EDISON: ICHABOD STUDIO: SEVILLAI BORBELY

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Híszádrut ügyvezetősége tegnap tárgyalta első ízben hivatalosan a Hájama és Ogen hajótársasági vállalatok munkásainak panaszát, hogy a Sohám hajótársaság olyan javítási munkálatokat is külföldre ad ki, amelyeket itthon is elvégezhetné és ezáltal munkanélkülivé teszi a két cég alkalmazottait. Námir főtitkár közölte, hogy a Híszádrut bizottságot nevezett ki, amely ki fogja vizsgálni a munkások panaszait és jelentést fog majd tenni az ügyvezetőségnek a vizsgálat eredményeiről. A vizsgálóbizottság elnöke S. Zánbár a fémipari munkások elnöke.

Mivel foglalkozott eddig a Hájama-cég?

Kérdést intéztünk ezzel kapcsolatban a Sohám felelős ténylezőihez, akikről nemcsak erre a kérdésre kaptunk részletes felvilágosítást, hanem általánosságban a hajóépitő ipar egyéb problémáiról is. Az ország legnagyobb hajóépitő cége, a Hájama, 1952-ben és ezt megelőzően főleg „szárazföldi” munkákkal foglalkozott, mint például az új hajókat vegyi- és műtrágyagyár berendezése, a Kison-művek szerelése és más ehhez hasonló munkálatokkal és kapacitásának csak egyharmadát fordította hajójavítási munkálatokra. A nagy szárazföldi megrendelések megszűlése után a cég számára nem maradt más csak a hajójavítás.

Megsappannak a javítások

A Sohám — mondják a vállalat vezetők — minden lehető munkát itthon végeztet, de nem tehet arról, hogy tengeri útvonalainak meghosszabbodásával a hajói egyre ritkábban időznek a hazai kikötőben és így a sürgős javításokat kénytelen „földi kikötőkben” elvégeztetni. Mi tén a Sohám az utóbbi időben új és modern hajókat állított be a régi kikötőkhöz, természetesen megcsappantak a javítási munkálatok is, ami érvendtes jelenség a Sohám szempontjából.

A haifai kikötőnek dokkra van szüksége

Miután a haifai kikötő nem rendelkezik dokkkal, a Sohám és más izraeli hajótársaságok kénytelenek a hajóikon szükséges alapvető javításokat külföldön elvégeztetni. Szerintük nem lehet megkívanni, hogy a rendszerint hosszabb időt igénybevevő javítások után — amikor is a hajó územen kívül van — a hajót újra elhozzák Haifára, hogy az itthon elvégezhető javításokat megcsinálják rajta. Ez felesleges és pótolhatatlan idővesztést okozna, amelynek vállalására nem lehet a hajótársaságokat kötelezni. Ezen csak úgy lehetne segíteni, ha Haifán dokkot építenének.

A dokk devizabevételt is hozna az államnak

A második világháború alatt az angolok egy 3000 tonna befogadóképességű uszódokkot szállítottak át Adenből Haifára. Amíg az uszó-dokk itt állomásozott, a haifai kikötő fontos hajó-

javító centrum volt, nemcsak a haditengerészet, hanem a Földközi-tenger partvidékén hajózó kereskedelmi flották számára is. A háború befejeztével az angolok elvitték a dokkot.

Ha most Haifa ismét szert tenne dokkra, ezáltal nemcsak a munkások száza lehetne ott foglalkoztatni és az összes javításokat itthon végeztetni, hanem az idegen hajók javításával tekintélyes devizaösszegekhez is jutnánk. A dokkra nemcsak a kereskedelmi flottáknak, hanem a haditengerészetnek is mulhatatlan szüksége van.

Uszó vagy álló dokk a megfelelőbb?

A szakértők még nem döntöttek el végleg, hogy milyen dokkra van szükségünk és rámutatnak úgy az egyik, mint a másik előnyére és hátrányára. A Sohám szakértői szerint a betonból

UJRA ELHALASZTOTTÁK a fémipari kollektív szerződés aláírását

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A fémipari munkások kollektív munkaszerződés aláírását tegnap ismét elhalasztották, mert a szakszervezeti központ nem járult hozzá a munkaadók érdekképviseletének a felmondások tekintetében támasztott követeléseit teljesítéséhez.

A munkaadók azt követelik ugyanis, hogy a háromnapos próbadíj letételével bárkinek fel lehessen mondani és minden ledolgozott

Januárban 3 ponttal emelkedett az árinдекс

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az állami statisztikai hivatal tegnapi közlése szerint a drágasági index január hónapra újra 3 ponttal emelkedett, miután már decemberben is három pontos emelkedést mutatott. A drágasági index jelenleg tehát 181 ponton áll, vagyis 6 ponttal magasabban, mint ahogy az alkalmazottak fizetését decemberben és januárban kiszámolták. Az index minden valószínűség szerint februárban is emelkedni fog 2-3 ponttal, és a telviki emelkedése, stb.) és „nyáris hó elszején” az alkalmazottak fizetését körülbelül 6-7 ponttal fogják majd felelni.

Uri Cvi Grinberg sirató éneke a 6 millió európai zsidó vértanuróról

Irtá: GERVAI SANDOR

Az Ursten mentse meg a költőket attól, hogy beavatkozzanak a politikai életbe. Mint az uszított kutya, úgy rohanják meg őket a különböző világmegváltó és nemzetmentő csoportok jótörkö hangadói, — minden oldalról.

Igy van ez mindenütt a világban, miért lenne hát külön a helyzet Izraelben? Uri Cvi Grinberg a múltban, éveken keresztül, cselekedve vett részt a politikai életben s versei, — baráta is ellenfelei fülében egyaránt — úgy hangzottak, mint támadásra serkentő, ísre buzdító, harci riadók.

Uri Cvi Grinberg e korszakáról Dávid Kónaan „Nogá ec rakuv” című könyvében beszél rendkívül élesen és kíméletlen, elitáló hangon. Dávid Kónaan a cionista táboron belül állva, de marxista-leninista elvek alapján elemzte Uri Cvi Grinberg egyéniségét és költészetét s azt bizonyította, hogy versel fasiszta gondolat- és érzésvilágot vissza tükröző írások. A szerző levonta felállított tetele kö-

épitett álló dokk kevesebb karbantartási gondot igényel, mint a uszó dokk. Az álló dokkot nagyrészt hazai anyagokból lehet felépíteni, viszont az uszódokkot később kellene vásárolnunk külföldön.

A német jótétel összegeiből — mondják — már most meg lehetne vásárolni a szükséges vasanyagot és a gépeket és hozzá lehetne látni a dokk megépítéséhez. Az építkezési munkálatok legalább két évet vesznek igénybe és néhány száz személyt foglalkoztatnának. A Kison-csatorna bejáratánál felépített hullám-törő kikötőből az eddig felmerült technikai akadályokat is. Throne professzor, aki a korábbi megbízásából tervet készített, helyesnek találta, hogy a jótételi összegekből sok más tervet megelőzően, modern hajó-dokkot építsenek Haifán.

hónap után a munkás egy-napos felmondási időt kapjon. Egy évvel hosszabb szolgálati idő esetén a jelenlegi két hét helyett 12 napos felmondási időt követelnek a munkaadók.

A munkaadók másik követelése az, hogy a szakszervezet ismerje el felmondási oknak a megrendelések csökkenését és hogy az igazgatóság szabadon választhassa meg, az üzem szakmai érdekei szerint, hogy kinek mond fel és kit tart meg. Jelenleg ugyanis az üzemzavaroknak döntő befolyásuk van a felmondások sorrendjében. A munkaadók azt is követelik, hogy amennyiben a munkás nem teljesíti a normát, fel lehessen neki mondani. Ha pedig a munka természeténél fogva nem lehet a norma teljesítését, vagy nemteljesítését megállapítani, akkor a munkás általános magatartását vegyék számításba és a későbbjüket el lehessen bocsátani.

A szakszervezet elvben nem hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a tavalyi munkaszerződés egyes paragrafusainak megváltoztatására. Ma újabb találkozóra kerül sor S. Muriel, a munkaadók és A. Becker, az alkalmazottak érdekképviseleti szerveinek képviselői között.

MI UJSÁG A MEZŐGAZDASÁGBAN

További átvokádó-ültetvényeket létesítenek

Az átvokádó szubtropikus gyümölcs, amely dunamonként 600-1000 kiló gyümölcsöt terem. Ez a nagyon izletes és egészséges gyümölcs 15 százalékos olajat (bizonyos fajtákban 30 százalékos), 2 százalékos fehérjét és jelentős mennyiségű vitamint tartalmaz. Megállapították, hogy az átvokádóknak legalább hat fajtáját lehet sikeresen termelni Izraelben. A szakértők azt ajánlják, hogy közepes súlyú földben és a tengerpart mentén ültessék a fákat, lejtőkön, amelyek védik a szelektől és a hidegtől. A átvokádó-fát öt év után adja az első termést, míg teljes termést, csak 10-12 év után. Izraelben különösen a guatemalai és a mexikói fajták teremnek meg jól, amelyek közül az első decembertől májusig érik be, a másik pedig a nyár végére, vagy az ősz elejére. Kísérletek folynak olyan fajtákkal is, amelyek a nyári hónapok alatt is adnak gyümölcsöt. Minthogy az átvokádó-fa aránylag kevesebb gyümölcsöt terem, mint más gyümölcsfák, indokolt, hogy ezért a magas tápértékű gyümölcsért magasabb árakat vegyenek, de természetesen a jelenlegi árak túlságosan magasak. Arcsökkenésre azonban csak akkor lehet számítani, ha az ültetvények területét lényegesen növelni fogják. A földművelésügyi minisztérium tervet dolgozott ki az átvokádó ültetvények fejlesztésére és az országfejlesztési költségvetés 500 dunám ültetését irányozza elő.

Borjütnyésztés vágási célokra

Merchávja mosávbán jelentős sikereket ért el a vagnivaló borjúk tenyésztésében. Hat borjút nevelt fel, amelyek hat és háromnegyed hónapos korukban átlagosan 172 és fél kilót nyomtak. Ez az eredmény 30 kilóval mulja felül az eddigieket. Különös sikere volt Sáríd kibucnak, ahol egy 7 és negyedéves borjú 233 és fél kilót, egy másik pedig 215 és fél kilót nyomott. A jó eredményt a táplálási utasítások szigorú betartásával sikerült elérni.

Fejlik a libatenyésztés

A kisegítő gazdaságokban ebben az évben 30.000 libát tenyésztettek a mezőgazdasági minisztérium útbaigazítása mellett. A liba nem túlságosan elterjedt baromfi az ország gazdaságában, holott táplálásra hoz elegendő a visszamaradt zöldész és a házkörnyéki fű. Nem kell koncentrált táplálékot adni neki, ami külföldi valutába kerülne. A liba 9-10 hét után 3-4 kilós súlyt is elér és ezért tenyésztése megkönnyítheti az ország húselátását. A földművelésügyi minisztérium baromfiosztálya most különös figyelmet szentel a libatenyésztésnek és reméli, hogy rövid időn belül jelentősen növelni fogja a libák számát.

Mezőgazdasági csere-diák akció Izrael és Amerika között

Az amerikai földművelésügyi minisztérium kiképzőosztálya 30 különböző ország mezőgazdasági ifjúságával van csereviszonyban. Ennek az akciónak a keretében a múlt évben egy amerikai lány és egy fiú (parasztszülők gyermekei), tettek látogatást Izraelben, ahol megismerkedtek az itteni mezőgazdasági módszerekkel és telepítési formákkal. Ebben az évben két lány és három fiú érkezett Amerikából, ezzel szemben Izraelből két fiút és egy lányt küldtek Amerikába. Az Izraelt megjáró amerikai mezőgazdasági ifjak ideérkezett leveleiből kiderül, hogy milyen fontos ennek a csereakciónak a folytatása. Az egyik fiatal parasztlány, Joan Smith azt írta Izraeli barátainak, hogy csoportot szervezett, amely lelkesen tanul héberül, valamint izraeli dalokat és táncokat. Ennek a csoportnak a tagjai valamennyien látogatást akarnak tenni Izraelben.

Hillél Neumann, Bét Alfa kibuc tagja, aki most az amerikai Ohio államban különböző gazdaságokban dolgozik, érdekes levelekben számol be élményeiről. Az amerikai farmereknek rendkívül mértékben meglepte, hogy vannak olyan zsidó földmunkások, akik bízni tudnak a mezőgazdasági gépekkel és az Egyesült Államokban bevezetett munkamódszerekkel is ismerik. Első munkaadója nem győzött eleget mesélni szomszédainak az izraeli fiúról, aki egy egész szekérderék kurokát szedett le és époly pontosan tud banni a számszámokkal, mint a gazda. Az izraeli kibucnyik nem tudott eleget tenni a sok meg hívásnak, amellyel a környező parasztagdák elhalmozták és szüntelenül az izraeli mezőgazdaságról és módszeréről kellett beszélnie nekik.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

A Hit Oléj H közlem

Keresik öke a Hitachdut nál (Lilienbl Bergsmann G Agnes-Eva jzstak Mag Nathán Piri, (Kolozsvár); Olga és Pni Weiss Nándó cime: Afula).

A HOH s sága kéri s hétéen és kedden délu Chechikné 1 gíd 4.) minél ban jelenje

A HOH sz az arra rász ingyen ebéd szervez. Öre esetek, akik ra igényt kezhetnek talyán min szerdán 12 Lilienblum

Jogügyi den vasárna kor. (Uj olé nes).

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

Munkát tályu férfi rónó. Az egész rium egyév tanfolyam a hallgatók nek régi úzni nem képzésére. hallgatói a és a vizs — különbö — mint át (oktatók) zást. Jeler középiskola férfiak 20 A hallgató ideje alatt látást és A tanítás lentkezni a a hivatalos Munkát és nikürösnö. szeti és h képviselet tett úgynt kozt eller tartását v tegapólass aszony; lító, alef- feklő-var lalmak mu foltozást, lyemlámp jutányos lizható v ra házho HOH-hoz gyermeke teljes ell tartásba, magához család, c kerünk.

## A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEL-AVIV

Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungariánál (Lilienblum utca 33.): Bergsmann Gyuri és Braun Agnes-Eva (1950-ben állították Magyarországról); Jáztak Magyarországról; Nánán Ámos és Sáltiel Ben-Jáir fellebbviteli tárgyalását. Mint emlékeztet, Zeltner törvényszéki ügybíró felmentette a két vádlottat, ami ellen az ügyészség fellebbezést élt.

A tegnapi tárgyaláson A. Simron állami főügyész képviselte a vádat. Vele együtt megjelentek a bíróság előtt J. Gorani telavivi kerületi ügyész és A. Tosia-Cohen, a kormány helyettes jogtanácsosa. A védelmet Káspi és Hagler ügyvédek látták el.

Simron állami főügyész 5 óráig keresztül vizsgálta az elsőfokú ítéletet, amelyről megállapította, hogy téves feltételezések alapján született meg. A bíró tévedett — folytatta —, amikor olyan megállapításra jutott, hogy Siráczi rendőrtiszt, a vád koronatanúja hazudott. A vádortiszt azt állította, hogy hallotta, amit a két vádlott felment a Rámohá-uta 6. szám alatti ház első emeletéig, amit a bíró azért vont kétségbe, mert a rendőrtiszt távol volt a ház bejáratától.

A főügyész helytelennek tartja a törvényszéki bírónak azt a véleményét is, hogy a rendőrségi naplót, amelyből egy sort a rendőrség vitörölte, tudatosan meghamisították volna. A főügyész szerint a tárgyalás anyagából minden kétséget kizáró módon kiderült, hogy

szemből a két vádlottat egy perccel a bomba robbanása előtt, közvetlenül a ház mellett fogták el, a rendőrségnek tehát nem volt oka azt feltételezni, hogy a merénylőket tartóztatta le. A főügyész kérte, hogy a felső bíróság rendelkezjen az újabb törvényszéki tárgyalást.

A HOH szociális bizottsága kéri tagjait, hogy e héten és ezután mindig kedden délután 5.30 órakor Chechik lakásán (Háma-gid 4.) minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A HOH szociális osztálya az arra rászorulóknak részére ingyen ebédtételt akciók szervez. Öregek és szociális esetek, akik ebédközlésre igényt tartanak, jelentkezhetnek a szociális osztálynál minden vasárnap és szerdán 12-2 óra között, Lilienblum 33. sz. alatt.

Jogügyi tanácsadás minden vasárnap délután 4 órakor. (Uj olék részére ingyenes).

Munkát kaphat: elsőosztályú férfi fehérmű varrónő.

Az egészségügyi minisztérium egyéves mádricképző tanfolyamot indít, amelyen a hallgatók kiképzést nyernek régi foglalkozásukat újítani tudó betegek átnevelésére. A tanfolyam hallgatói az egyéves kurzus után a vizsga letétele után — különböző kórházakban, — mint átképző mádrickok (oktatók) nyerne alkalmasan. Jelentkezhetnek négy középiskolát végzett nők és férfiak 20-40 éves korig. A hallgatók a tanfolyam ideje alatt lakást, teljes ellátást és zsebpénzt kapnak. A tanítás nyelvi irvit. Jelentkezni a HOH irodájában a hivatalos órák alatt.

Munkát keres: szücs gépész és leköszönő; manikűrös; fűszer, vegyészeti és háztartási cikkekre képviselőt vállalkozó bevezető ügynök; bentlakás és kósz ellenében idősebb háztartást vezető, esetleg betegápolással is, megbízható asszony; fodrász; vashajlító, alef-alef; otthoni konfekció-varrásra önállóan vállalkozó munkát; ezüstműves; foltozást, stoppolást és sevelámpaerő behuzását jutányos áron vállalja megbízható varrónő, lap hívásra házhöz megy, címetek a HOH-hoz kérünk; egy-két gyermeket 2-6 éves korig teljes ellátással, kóser háztartásba, elfogadható áron magához venne megbízható család, címetek a HOH-hoz kérünk.

## Ujabb törvényszéki tárgyalást kér az ügyészség a Pinkász miniszter lakása elleni bombamerénylet ügyében

Amosz Kénán és Sáltiel Ben-Jáiri bűnperének fellebbviteli tárgyalása a jeruzsálemi felsőbíróság előtt

A jeruzsálemi felsőbíróság tegnap kezdte meg a néhai D. C. Pinkász volt közlekedési miniszter lakása ellen elkövetett merénylet végrehajtásával vádolt Kénán Amosz és Sáltiel Ben-Jáir fellebbviteli tárgyalását. Mint emlékeztet, Zeltner törvényszéki ügybíró felmentette a két vádlottat, ami ellen az ügyészség fellebbezést élt.

A tegnapi tárgyaláson A. Simron állami főügyész képviselte a vádat. Vele együtt megjelentek a bíróság előtt J. Gorani telavivi kerületi ügyész és A. Tosia-Cohen, a kormány helyettes jogtanácsosa. A védelmet Káspi és Hagler ügyvédek látták el.

Simron állami főügyész 5 óráig keresztül vizsgálta az elsőfokú ítéletet, amelyről megállapította, hogy téves feltételezések alapján született meg. A bíró tévedett — folytatta —, amikor olyan megállapításra jutott, hogy Siráczi rendőrtiszt, a vád koronatanúja hazudott. A vádortiszt azt állította, hogy hallotta, amit a két vádlott felment a Rámohá-uta 6. szám alatti ház első emeletéig, amit a bíró azért vont kétségbe, mert a rendőrtiszt távol volt a ház bejáratától.

## Letartóztatták az odesszai egyetem több tanárát és tanársegédjét

A határvidéki orosz üzemekből és tudományos intézetekből eltávolítják az összes zsidókat

New-York (STA). — A New-York Times jelentése szerint a szovjethatóságok megkezdtek a zsidó tudósok eltávolítását a határvidéki mentén létező üzemekből és tudományos intézetekből. A zsidó szakembereket még akkor is eltávolítják és gyakran tapasztalatlan oroszokkal pótolják, ha ez veszélyezteti az üzem munkáját.

A Kiebben megjelenő „Ukrán Pravda” tegnap heves támadást intézett az odesszai egyetem ellen, ahol a lap szerint leleplezték egy zsidó burzsoá-nacionista-cionistákból álló gazbandát. A támadó cikkből kitűnik, hogy az egyetem

szemből a két vádlottat egy perccel a bomba robbanása előtt, közvetlenül a ház mellett fogták el, a rendőrségnek tehát nem volt oka azt feltételezni, hogy a merénylőket tartóztatta le. A főügyész kérte, hogy a felső bíróság rendelkezjen az újabb törvényszéki tárgyalást.

## Rámát-Gàn egyik negyedéből eltűnt egy négy és fél éves kislány

Szombaton este a Rámát-Gàn keleti határán levő Mifde Ezarachi-negyedéből eltűnt Rachel Levin négy és fél éves lánya, aki este 6 és fél hét óra között még a ház melletti kerítésnél játszadozott. A szülők, miután hiába keresték a gyermeket, az esti órákban jelentették eltűnését a rendőrségnek.

Vasárnap reggel a rámát-gáni és környéki rendőrségek minden megmozgatható embere, ezenkívül a sárámi rendőrtiszt iskolá két-száz növendéke, egy egész

## Szneh nem akart felszólalni az izraeli-szovjet barátsági liga gyűlésén

A „Chátivat Hászmol” önálló frakcióként való elismerését kérte a Hisztdrutban

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dr. Mose Szneh és Pinchász Tubin, a Mápámtól kivált „Chátivat Hászmol” vezetői pénteken megjelentek Mordecháj Námíránál, a Hisztdrut főtitkárnál és kérték, hogy a Hisztdrut ismerje el őket önálló frakcióként. Szneh és Tubin kijelentették, hogy tiszteltetésben fogják tartani a Hisztdrut határozatát.

Námír válasza szerint a Hisztdrut nagytanácsának legközelebbi ülésén, ame-

lyen a kommunista képviselő megjelentéséről döntenek, fogják ezt a kérdést is elintézni.

P. Tubin helyére egybéként, aki eddig a telavivi munkástanács titkárságában is képviselte a Mápámt, a párt Cvi Nántásonhnt jelölte, aki eddig a Kupát Cholim kórház-ugyosztályának egyik igazgatója volt.

Szneh szombaton nem volt hajlandó felszólalni az izraeli-szovjet barátsági liga jeruzsálemi gyűlésén, mert a gyűlés egyik szónoka Jákov Rifin képviselő volt. Szneh kijelentette, hogy Rifinnel, — akivel nemrég közös ideológiai frontban volt, — nem hajlandó „egy dobogóról beszélni. Mint ismeretes, Rifin nem követte Szneht, hanem megmaradt a Mápámban és nyilván az az, amit Szuéh rossz néven vesz tőle.

A Mápám politikai bizottsága tegnap elhatározta, hogy nem vesz részt a március 8-án Svájcban megtartandó zsidó világgörögyszason, mert arra egyrészt anticionista szervezeteiket is meghívta, másrészt „a szovjetellenes uszítás” miatt, amely erről a fórumról elfog hangzani. Egyesek úgy tudják, hogy a Mápám elhatározása még nem végleges és lehet, hogy ha a cionista szervezet vezetősége ultimatív módon fogja ezt követelni, végül is részt fognak venni a kongresszuson.

sainak, hogy keblére ölelje a testvér nővérének a meggyalozóit, hogy jószemmel nézze a barát pajtasának a megkínzóit és lemészárlóit. Ilyen emberi viszonylatokban, nem lehet helye a mérlegelésnek, a megalkuvásnak és kiegyezésnek; a sira-tó ének nem a tévedő, hanem a gonoszok és tudatos kegyetlenkedő ember. Jelen esetben: a németek és szovjetesek fölött, — mond ítéletet s amikor meg szövegezi a vádiratot, akkor egyáltalán nem számol az-zal, hogy elkövetkező választások és politikai átlásfoglalások alkalmával, az életben maradt gyilkosok milyen hízkeléssel vezet-hetők át egyik, vagy másik táborba. A sira-tó ének nem gyógyító recept, hanem új-ból és újból feltépi a sebe-ket, újból és újból maga elé képzeli a vértanúkat, amíg éltek, s nem győzi felele-veníteni, rettegésüket, félelmüket és iszonyatukat a gyöt-relmek óráiban és a halál előtti pillanatokban.

Uri Cvi Grinberg nem vívódik azon, van-e jó né-met, vagy rossz német, a sira-tó ének egyszerűségével s a látomásában megjelenő vértanúk millióira szegve tekintetét, megállapítja: „Gyilkos német van!” Gyilkos, függetlenül attól, hogy a nagy birodalom melyik

városában élt és nevelkedett, hogy földrajzilag, melyik község állítja ki a részére az illetőségi bizonyítványt. A különbséget közöttük, a vértanúk kiomlított vére mosta el s tökéletesen mindegy, hogy a gyilkosság után, mily módon óhajtják a gyilkosok folytatni életüket?!

Nemcsak fájdalom, hanem düh, harag, szenvedély és a gyilkosok mélységes gyűlölete van ebben a sira-tó énekben, amelynek mélyére igazán akkor lehet behatolni, ha valaki a hagyományos, gyászolók módjára, hamut hint a fejére, megszaggya a ruháját, a földre ül és enekelni kezdi a verseket.

A héber irodalomtörténet ítel majd véglegesen e meg-rázó erejű sira-tó ének érté-kéről, de az sem lesz meg-lepetés, ha a közeljövőben, egyes részeit az imakönyvek-be is beiktatják majd és böjtnapok alkalmával, szí-vejtépő hangon, éneklük majd a hívők, csak a saját fájdalomukra és meghajszolt-ságukra gondolva, a szöveg-mondásokról, s tökéletesen megfelelkezve arról, tulaj-donképpen ki is írta ezeket az imává vált verssorokat.

Vajjon ezt is akarta-e a költő?

Ha igen, akkor kívánsága teljesült.

## -HIREK-

5713 Adár 1, hétfő 1953 február 16.

**Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL 2.100**  
**Fiókok:**  
**Haifa, Shapira 13, tel. 2453.**  
**POB 4094.**  
**Jeruzsálem, Javetz-utca 2, (Eggeddel szemben.)**  
**Tel-avivi megbízottunk: Rosenber Avrahám, Rch. Hanegev 11.**  
**Vidéki orsz. főmegbízott: Alexander könyvkiadó és lapterjesztővállalat, T. A. Rechov Hanevim 11.**

— **Dr. Dov Jozsef Kanadába utazik.** A kanadai Montrealban február 26-án nyitják meg ünnepélyesen a függetlenségi kölcsön kampányát. Az ünnepély főszónoka dr. Dov Jozsef tárca-nélküli miniszter lesz, aki montreali születésű. A montreali zsidó szervezetek ünnepélyes fogadtatást készí-tenek dr. Jozsef miniszter-nek.

— **Allomáshelyére indult Izrael ausztráliai és újzelandi követé.** Mordecháj-Max Nurok, aki Izrael követé Ausztráliában és Újzelandban, vasárnap elindult állomáshelyére. Az új követet J. Furmann, Ausztrália izraeli követé kísérte ki a repülőtérré. Mordecháj Nurok aki éveken keresztül a Keren Kajjemet franciayelvű ügyosztályának igazgatója volt, J. Linton követ helyét veszi át, aki nemrég Tokió-ba helyezték át.

— **Finn kereskedelmi küldöttség érkezett a fennálló szerződés meghosszabbítására.** Szombaton este öttagú kereskedelmi küldöttség érkezett Finnországból, hogy tárgyalást kezdjen az Izrael és Finnország között életbenlevő és lejáráshoz kö-zelő kereskedelmi szerző-dés meghosszabbításáról. A bizottság élén Juhan Valli-lla áll. A tárgyalások néhány napon belül a telavivi kormányhivatalban kezdődnek meg.

— **A Bné Herzl előadás-sorozatának keretében, ma este 8 órakor Danzig Hill-lél tart előadást „Az izraeli szocialista falu” címen, az egyesület klubhelyiségében (Náchmani u. 15. sz., II. e.)**

— **Tűz egy ráánánai ma-gán-nevelőintézetben.** Ráánánán tegnap tűz ütött ki egy magánkezelésű nevelőintézet két barakjában, amelyek porig égtek. A szerencsétlenség következtében senki sem sebesült meg, de a kár meghaladja a tíz-ezer fontot. A tüzet az okozta, hogy a konyhában felborult egy petróleumfőző és felgyújtotta a gázvezetékét is. A tüzet a kár-szábai és herzlai tűzoltóság nehéz munka után lokalizálta.

— **Gázolt a börtönigazgatóság autója.** Szombat délután az orsz. börtönigazgatóság autója elütötte Sálom Jitzhári 15 éves fiút, aki kerékpáron haladt a natan-jai útszágúton, az Arlozo-roff utca közelében. A kocsinak azonnal fékezett és ennek következtében a benne ülő Ch. Danemark és Edmond Heumann megsebesültek. A kerékpárost súlyos sebesüléssel kórházba szállították, de a két utas is kórházi kezelésre szorul. A soffört örítetbe vették.

— **Felmentették a volt elvtársuk megverésével vádolt két kommunistát.** A tel-avivi járásbírósg felmen-tette az izraeli kommunista párt két tagját, akiket az-zal vádoltak, hogy a párt tavalyi kongresszusának megnyitóján tetteleg bántalmazták Lea Csecsik volt párttagot, aki meghívó nélkül akart bemenni a terem-be. A bíró megállapította, hogy a két vádlott, Klein Buku és Semo Miku ellen a vád képviselője nem hozott fel döntő bizonyítéko-kat. A bíróság ugyan meg-győződött arról, hogy Lea Csecsiket valóban bántal-mazták, az elhangzó tanu-vallomások azonban nem bizonyították be, hogy a két vádlott követte el a bün-cselekményt.

— 15 ezer font órák ellenében helyezték szí-nyre a telavivi zsidó vá-lára Esset. A telavivi tör-vényszék tegnap 15.000 font óvadék ellenében szabad-lábra helyezte M. Esses tel-avivi fényképezési szak-üzlettulajdonost, aki 5 né-ten keresztül volt vizsgálati fogságban árucsempészés, közokirathamítás és valu-taüzelmek vádjával. A tör-vényszék ahhoz a feltétel-hez kötötte szabadlábrahe-lyezését, hogy naponta je-lentkeznie kell a rendőrsé-gen. Esses bűnügyi tárgya-lása február 25-én kezdődik.

— **A Progresszív Párt - Há-ovéd Hácioni tel-aviv ma-gyarajku tagozata, ma, hét-főn délután 6 órakor Allen-by 19. sz. alatti helyisége-ben ülést tart, melyre kéri tagjai megjelenését a Maz-ki-ut.**

— **Sírkörombolás egy amerikai zsidó temetőben.** New-Yorkból jelentik: Az indianopolisi zsidó temető-ben újból két sírkövet dön-töttek le. Ez nem az első temetőgyalázás ebben a vá-rosgban és a rendőrség meg-ígerte a város rabbijának, őrséget állít a temetőben, hogy hasonló esetek ne fo-duljanak elő. A hitközség vezetősége külön bizottsá-got küldött ki, hogy a tem-etőgyalázók kézrekerítésé-ben a rendőrség segítségére legyen.

— **Egy indiai oléfiú be-verte két keresztény intézmény ablakait.** A jeruzsálemi rendőrség pénteken le-tartóztatt egy 13 éves fiút, akit azzal vádolnak, hogy követ beverte a Szt. Teréz-templom és a Mamilla ut-cai keresztény misszió épü-letének ablakait. A fiú el-len, aki 8 hónappal ezelőtt Indiából alijjázott, a tem-pлом lelkeséi tettek felje-lentést és az általuk meg-adott személyleírás alapján tartóztatták le.

— **Erdélyi WIZO-asszo-nyok!** Szeretettel várunk benneteket a Dr. Weissburg Chájim ünnepére, vala-mint a Zs. N. Sz. 35 éves jubileumi találkozójára. — Irásbeli bejelentést Dr. Roth Dezsóné címére (HOH, Li-lienblum 33. sz.) kérünk.

— **Hatalmas tűz pusztított Saigonban.** Indokina fővá-rozában tegnap tüzijátéko-kak és máglyák gyújtásával ünnepelték „a kigyó újvét” A nagy szélvihar a kikötő mentén fekvő negyedebe vité-ta a szikrákat és felgyújtot-ta a bennszülöttek szalma-kunyhóit. Ötezer szalma-kunyhó leégett és 30 ezer ember vált hajléktalanná. A tűznek 3 halális áldozata is volt. A katonaság segítségé-vel sikerült megakadályozni, hogy a tűz átterjedjen a közvetlen közelben fekvő hatalmas benzintankokra és gumiraktárakra.

## -RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hí-rek, 7.15: hanglemezek, 7.59: hírosszefoglalás, 10.30: szó-rakoztató zene, 11: a ház-asszony kívánságműsora, — 12: a kórházak műsora, — 12.30: Haydn és Bartók ze-ne, 13.30: hírek, 13.48: hang-lemezek, — 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei egyveles, 17: Gerti Reiner zongora-játéka, 18.15: hírek, 19: ze-nei gyöngyszemek, 10.10: a rádió zenekarának hangver-senye M. Rubinstein oboa-játékával, — 20.24: Tenáč-részletek (Jirmijahu 45-46.), 20.30: hírek, 21.45: Bozoni 2. számú E-moll szonátája A. Schocken (hegedű) és Moss Lusztig (zongor) előadásá-ban, 20.25: zsidó népdalok, 22.40: hanglemezek, 23: hí-összefoglalás.

**Párhuzamos műsor:**  
 13.45: angol hírek, 14: fra-ncia hírek, 16: Haendel-zene, 17.30: balett-zene, 19.30: jid-dis adás, 2.15: angol hírek.

**A hadsereg rádiója:**  
 18.35: Leon Gusens oboa-játéka, — 19: héber dalok, 20: filmzene, 20.45: szimfó-nikus hangverseny.

# Márciustól lényegesen megkönnyítik a kiutazási engedélyek megszerzését

Saj államtitkár rendkívül érdekes közlései a formások egyszerűsítéséről, a kivándorlásról és az idegenforgalomról

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap délelőtt J. N. Sáj helyettes belügyi államtitkár, aki az alijja- és állampolgársági ügyosztály élén áll, sajtófogadás keretében közölte, 1953 március 1-től lényegesen könnyítést vezetnek be a kiutazási engedélyek (hetérjécia) megadására terén és ettől az időponttól kezdődőleg

mindenkinek azonnal helyben, a kerületi kormányzó hivatalában fogják kérésére a kiutazási engedélyt megadni.

A kerületi kormányzó irodái Jeruzsálemben, Telavivban, Haifán, Tibériáson és Rechovon vannak, azonkívül fiókokat tart fenn Natanján, Afulán, Chederán és Cfáton.

Az államtitkár a továbbiakban közölte, hogy a kiutazási engedélyek csak kiállításuktól számított tíz nap után lépnek érvénybe

és csak akkor lehet velük az országot elhagyni, mert ezalatt az idő alatt a rendőrség, a Szochnut és a pénzügyminisztérium közlik az illetékes hivattal, hogy nem emelnek-e kifogást az illető személy kiutazása ellen.

A kérvényezőknek a jövőben nem kell egyenlően a Szochnuthoz, vagy a pénzügyminisztériumhoz fordulnia a különböző iratok beszerzéséért

és a kerületi kormányzósági hivatalban semmiféle megindokolást nem kell adnia, hogy micéiből kívánja az országot elhagyni. Egyetlen megszorítás honvédelmi terén áll fenn és azoknak a katonaköteleseknek, akik még nem vonultak be, a honvédelmi minisztérium so-

rozási hivatalától, míg a tényleges és tartalékos katonáknak a hadseregtől kell engedélyt felmutatniok, hogy az országot elhagyhassák.

A kiutazási engedély három hónapig érvényes, mely idő alatt az illető többször is kiutazhat és visszatérhet és nem szorul újabb engedélyre. Lényeges újítás továbbá, hogy az eddigi gyakorlatl szemben a külföldre távozott izraeli polgár annyit időt tölthet az országon kívül, amennyit akar és nem köti semmiféle időbeli korlátozás arravonatközölg, mikor térjen vissza.

A kerületi kormányzó megtagadhatja a kiutazási engedély megadását, biztonsági okokból és határozata ellen a belügyminiszterhez lehet fellebbezni.

A kiutazási engedély megadására március 1-től nincs kapcsolatban az utazási jeggyel és a különböző devizaproblémákkal

és azt ezektől teljesen függetlenül fogják megadni. A külföldi tartózkodáshoz szükséges valutával kapcsolatos problémákról a pénzügyminisztérium a közeljövőben fog új intézkedést közzétenni.

A jövőben egyébként megszüntetik azt a rendszert, hogy izraeli polgárok itt kérjenek Izraelbe szóló beutazási engedélyt külföldi hozzátartozóik részére

és ezt egyenesen Izrael külföldi kirendeltségeinél kell majd maguknak a hozzátartozóknak kérniük. Kivételesen képeznek az olyan államokban élő hozzátartozók esetét, ahol Izraelnek nincs kirendeltsége. Sáj államtitkár elmondta még, hogy

az állam kiküldtása óta a múlt év végéig 122 ezer izraeli lakos hagyta el az országot és 83 ezer tért vissza.

Ezidőszent 36 ezer izraeli polgár tartózkodik külföldön. 1952-ben összesen 11.280 polgár vándorolt ki az országból, ezenkívül Kanadába 3632, az Egyesült Államokba 1844, Törökországba 1042-en.

Az idegenforgalom a múlt évben csökkent és az 1951 évi 35.893 turistával szemben, tavaly csak 32.965 jött Izraelbe.

Az állam felállítására óta 86.913 útlevélet adtak ki, beleértve 8240 izraeli útlevélet, amit a tavaly július óta érvénybe lépett állampolgársági törvény alapján bocsátottak ki.

# A 75 éves Martin Buber ünneplése

a jeruzsálemi egyetemen

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Diszes fogadás keretében ünneplte a jeruzsálemi héber egyetem Martin Buber professzor 75-ik születésnapját. A fogadásra megjelent Dinur professzor közoktatásügyi miniszter, valamint az egyetem rektora és kuratóriumának helyettes elnöke is.

Buber professzor, aki néhai dr. Weizmann államelnökkel együtt résztvett a héber egyetem megalapításában és annak fennállása óta tanára volt, néhány év előtt vonult nyugalmába, de nemrégben az egyetem vezetésére ismét felkérte, hogy tartson néhány vendéglőelőadást. Buber professzor igen esélyes jelöltje volt az irodalmi Nobel-díjnak is az elmúlt esztendőben.

# KITORT A HARC

a beér-sévai taxijarat körül

A hadirokkantokból alakított Yael vállalat megakadályozta az Arjé cég járatának megindítását. — A rendőrség megtámadása miatt letartóztatták a Yael vállalat hét sofőrjét.

Vasárnap reggel elkezdődött harc tört ki a Yael vállalat taxivállalat és a nemrég alakult hasonló vállalkozás, az Arjé társaság között a Beér-Séva és Tel-Aviv közötti „sérut forgalom” birtokáért. Az Arjé, amely tegnap indította meg járatait,

kemény ellenállásba ütközött a Yael részéről, amelynek autói a faludzsai keresztesdésnél elzárták az utat és nem engedték továbbhaladni az Arjé autót,

amelyeknek gumijaiból kigengedtek a levegőt. Hamarosan sok autó érkezett a hadsintérré, ahová a rendőrség is kivonult, szétválasztotta a verekedő sofőröket és néhányat őrizetbe vett.

A sofőrök szétválasztása

közben kődobástól megsebesült M. Mizráchi rendőrtiszt, akit a beér-sévai Hadassza-kórházba szállítottak. A rendőrség a Yael hét sofőrje ellen eljárást indított, mert megakadályozták a rendőrség feladatuk teljesítésében.

Tegnap a Yael igazgatósága sajtófogadásra ismertette a konfliktus előzményeit és Nachman Levin, az igazgatóság tagja kijelentette, hogy a Yael hajlandó a kormány megbízottaitól és az érdekeltektől társadalmi intézmények tagjaiból álló bizottság elé vinni az Arjéval való viszályát.

Reggel — mondotta Levin, amikor a rendőrség kiférkezett a konfliktus színhelyére,

a Yael hadirokkant sofőrjeit lecsatolták művegtagjaikat, hogy ezzel is demonstrálják azt, milyen igazságtalanság történik egy rokkantokból álló szövetkezzel,

amely már három éve teljesíti a szolgáltatást Tel-Aviv és Beér-Séva között. Amikor a Yael három évvel ezelőtt a hatóságok kérésére megkezdte ezt a szolgáltatást, az igen sok kockázattal járt és chaluai teljesítménynek számított. Most pedig megalakult az Arjé taxivállalat, amely

ötezer fontot adományozott Beér-Séva városának és ezért Tsviva polgármester átadta nekik a koncessziót,

holott a közlekedésügyi minisztérium, amelyhez a Yael sofőrjei fordultak, kijelentette, hogy semmiféle koncesszió nem érvényes a tel-aviv-beérsévai országot sértő-szolgáltatására.

Az országban már régebb óta működő más taxivállalatok közül egyik sem tartotta szükségesnek, hogy Beér-Sévára járatot indítsanak, mert ez nem látszik túlságosan kifizetődónak, ezenkívül pedig nem akartak a hadirokkantoknak konkurenciát csinálni. Levin annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a hadügyminisztérium is a Yael mellé fog állani ebben a konfliktusban.

New-York (STA). A New-York Times szerint a moszkvai lépés után Izraelben attól tartanak, hogy

az új helyzet következtében versengés kezdődhet el a Nyugat és a Kérem között az arabok kezébe elnyeréséért.

Lehet, hogy az Egyesült Államok és Anglia most más kiút hiányában magukhoz tartozónak hiszik Izraelt és ezért rá lehet majd kényszeríteni, hogy engedjenek tegyen az araboknak, akik a jelenlegi helyzetet legyekezni fognak a lehető legjobban gyümölcsöztetni a maguk számára és Izrael rovására.

## Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értektárgyra azonnai Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A307

Egyszobás, különkonyhás, erkélyes lakás átadó. Stern, Tel-Aviv, Tselnov utca 38. 11-7-ig. A428

**KLIRING** A436

Gyakorlott munkánót, magyarázó beszélt, keres azonnalra: Steinberger varroda, Bné Brák, rehov Háslosá, bét Karas. A 437

Házvezetőnőt, azonnali beépítésre, esetleg bentlakással, keresek. Guth, Ludá, Mem 35. A438

Értesitem t. vevőimet, hogy vaskereskedésemet Hámasbir 2-ből áthelyeztem Tel-Aviv, Petach Tikva út 8 alé. A. Rosenberg. A437

Női és gyermekruha szabászi kurzusok Zisovicsnál, Tel-Aviv, Lessing 14, Gordon mellett. A439

# A világsajtó a diplomáciai kapcsolatok megszüntetéséről

(Elsődolali cikk folytatása)

olyan nyilatkozatot, hogy az Egyesült Államok minden anyagi és más támogatást megvon olyan államoktól, amelyek az oroszokhoz hasonló magatartást tanúsítanak.

3. Világosan meg kell magyarázni az arab világnak a palesztinai háborús konfliktus végső rendezésének szükségességét, amely egyben az Egyesült Államokkal való normális kapcsolatok előfeltétele is. 4. Tűzzék az UNO közgyűlésének napirendjére azt a javaslatot, hogy

ellenőrző bizottság alakuljon az antiszemita erőszakoskodások megakadályozására mindenütt,

minthogy ez az UNO-alapokmányba ütközik.

Washington (STA). Washingtoni diplomáciai körökben annak tulajdonítják a moszkvai kormány lépését, hogy még azokban az országokban is, ahol a kommunizmusnak már szilárd alapjai vannak, Izraelt a zsidók szellemi központjának tekintik. Ezért a moszkvai izraeli követség bezárása nem csak a Közép Európában állandóan növekvő antiszemita terroresztet, hanem arra irányuló lépés is, hogy kiirtsák a cionizmus iránti hűségnek meg a gyökereit is a kommunista világban.

Az amerikai sajtó teljes részletességgel foglalkozik az eseménnyel. A New-York Times londoni értesülése szerint

még nem bizonyos, hogy a Szovjetunió nyomában a többi kommunista államok is meg fogják szakítani a diplomáciai kapcsolatokat Izraellel.

Ha a Szovjetunió valamelyik semleges országot, például Svájcot, vagy Svédországot fogja megbizni izraeli érdekeinek képviselésével, úgy valószínűleg a kelet-európai államok is követni fogják az orosz példát, de ha a szovjet ügyek intézését, mint ahogy hírlik, a bulgár követség venné át, a Kominform-államok fenn fogják tartani követségeiket Tel-Avivban.

Ugyancsak a New-York Times vezércikkében is foglalkozik az eseménnyel és megállapítja, hogy

a diplomáciai szokás értelmében a Kéremnek el kellett volna fogadnia az izraeli kormány bocsánatkérését a szovjetkövetség

vatalosan nem közölnek semmit a vizsgálatról.

Ugyancsak őrizetbe vették egy jeruzsálemi vallásos napilap telavivi tudósítóját is, aki a követség hátsó drótkerítésén, a merénylők által kivágott nyílason keresztül belépett a követség udvarára. Az újságíró azzal védekezett, hogy egy helyszíni riport számára akart anyagot gyűjteni.

Fiselev ügyvéd közölte az ITIM munkatársával, hogy pénteken a rendőrség északi kerületi épületében meglátogatta Chaviv Schiber vádlottat, akinek szabadlábrahelyezése érdekében megteszi a lépéseket. Az ügyvéd elmondta, hogy a letartóztatottak egy teljes napig éhségsztrájkot folytattak, míg megengedték nekik, hogy ügyvédjük meglátogassa őket.

A rendőrség közölte, hogy a letartóztatott L. Ascher 33 éves tel-avivi lakos, a kommunista párt tagja. Hi-

## Teatron Muzikali

### Növèrem és én

Zenés komédia 4 felvonásban (2 kép). Írták Berr és Verneuil. — Zenéjét szerette Ralph Benatzki.

Febr. 16-án, CHEDERA

Febr. 17-én, TEL-AVIV, „Onel Sém”. — Jegyek: Schlesinger & Springer, Tel-Aviv, Náchlát Benjámin 2. és este a pénztárnál.

Febr. 18., JERUZSALEM. Jegyek: Kahane.

Február 19-én, HAIFA, „Orah” mozi. — Jegyek Kotte & Rotter, Herzl 37.

Február 20-án, CHOLON, „Armon” mozi. Jegyek a pénztárnál. K407

## FELMEZTELENUL ÁTMENT TRANSZJORDÁN TERÜLETRE

mert a barátja miatt összeveszett a szülei vel és rokonaival

22 éves, jeruzsálemi születésű lány, aki egy fiatalemberrel való barátkozása miatt összeveszett szülei vel és a nagynénjéhez költözött. De ott sem maradhatott, mert állandó viszályai voltak a rokonaival. Tegnap hangos jelenet után levették őt és csak egy kabátot véve magára, átlépett a határon.

Az izraeli hatóságok jelentést tettek az esetről a fegyverszüneti bizottságnak és a lány visszaadását kérték.

A jeruzsálemi rendőrség azonnali nyomozást indított a nő kitérésének megállapítására. Kiderült, hogy Channa Perlsteinnak hívják és